
Kąty Wrocławskie, dnia   21.06.2012 r. 

 

ZP 271/33/2012  

        Wszyscy Wykonawcy 

  

Dotyczy przetargu nieograniczonego na zadanie: Ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy 

Kąty Wrocławskie wraz z jednostkami organizacyjnymi 

 

 W związku z zapytaniami dotyczącym przedmiotu powyższego zamówienia oraz zgodnie  

z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych – w imieniu 

Zamawiającego przesyłam odpowiedzi na złożone pytania. 

 

 

Pytanie 1 Wykonawca wnosi o wprowadzenie limitu 50.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia: na szkody 

w ubezpieczonym mieniu przez wodę pochodzącą z topnienia śniegu i/lub lodu, pokrywającego dach  

lub inne elementy budynków lub budowli, jeżeli nieszczelność dachu lub innych elementów powstała w 

wyniku działania mrozu. 

Odpowiedź 1 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia. 

Pytanie 2 Przepięcia: Zmiana limitu na 100.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia:  
Odpowiedź 2 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 

 
Pytanie 3 W klauzuli dewastacji: Wprowadzenie wspólnego limitu dla ubezpieczenia mienia od ognia 
 i kradzieży oraz wandalizmu w wysokości 40.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia 
Odpowiedź 3 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 4 W klauzuli miejsc ubezpieczenia: Wprowadzenie limitu 500.000 zł na jedno i wszystkie 
zdarzenia 
Odpowiedź 4 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 5 W klauzuli miejsc robót budowlano – montażowych: wprowadzenie limitu dla szkód  
w mieniu będącym przedmiotem ubezpieczenia 3.000.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia 
Odpowiedź 5 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 6 W klauzuli przechowywania mienia: Zmianę w treści minimalnej wysokości przechowywania 
mienia z 10 cm na 14 cm. 
Odpowiedź 6 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 7 W klauzuli usunięcia pozostałości po szkodzie: Wprowadzenie limitu 10% wartości szkody 
nie więcej niż 300.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia 
Odpowiedź 7 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia.  
 
Pytanie 8 W klauzuli pokrycia kosztów naprawy uszkodzeń powstałych w mieniu otaczającym: 
Wprowadzenie limitu nie więcej niż 20% wartości szkody w ubezpieczonym przedmiocie i nie więcej  
niż 50 000 zł  



Odpowiedź 8 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 9  Graffiti: Zmiana limitu na 5000 zł w klauzuli dewastacji dla szkód powstałych wskutek 
pomalowania, w tym graffiti. 
Odpowiedź 9 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 10 W rozszerzeniu Odpowiedzialności Cywilnej dotyczącym szkód wyrządzonych  
w środowisku naturalnym: prosimy o zmianę polegającą na dopisaniu iż szkody te dotyczą wyłącznie 
zdarzeń nagłych i nieprzewidzianych. 
Odpowiedź 10 Zamawiający potwierdza, że zakres klauzuli obejmuje wyłącznie zdarzenia nagłe  
i nieprzewidziane. 
 
Pytanie 11 W rozszerzeniu Odpowiedzialności Cywilnej dotyczącym szkód wyrządzonych przez 
organizatora imprez masowych: prosimy o informację, czy ochroną mają zostać objęte szkody 
powstałe w wyniku przeprowadzenia pokazów sztucznych ogni? W przypadku ochrony ubezpieczeniowej 
za szkody z pokazów sztucznych ogni, proszę o zgodę na zastosowanie do przedmiotowych  
rozszerzenia następujące wyłączeń : 
„Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje odpowiedzialności cywilnej za szkody: 
a) wyrządzone wykonawcom biorącym udział w imprezie, 
b) spowodowane przez wykonawców biorących udział w imprezie, 
c) wyrządzone zawodnikom i sędziom uczestniczącym w imprezie.” 
Odpowiedź 11 Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje pokazu sztucznych ogni. 
 
Pytanie 12  Zmianę warunków ubezpieczenia OC z tytułu wykonywania władzy publicznej  
na następujące: 
„Przedmiotem ubezpieczenia jest odpowiedzialność cywilna Gminy lub innej jednostki samo-rządu 
terytorialnego związana z wykonywaniem władzy publicznej: 
- za szkody w związku z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem powierzonych obowiązków przez 
następujące osoby: burmistrz miasta, prezydent miasta, starosta, wójt gminy, zastępca, skarbnik, 
sekretarz, których błędne decyzje, uchybienia lub zaniedbania doprowadziły do powstania szkody  
u poszkodowanego (odpowiedzialność na podstawie art. 417 Kodeksu Cywilnego), 
- za szkody związane z wydaniem niezgodnej z prawem ostatecznej decyzji administracyjnej, wydaniem 
niezgodnego z prawem aktu normatywnego, nie wydaniem decyzji lub aktu normatywnego pomimo 
ciążącego z mocy prawa na następujących osobach: burmistrz miasta, prezydent miasta, starosta, wójt 
gminy, zastępca, skarbnik, sekretarz, obowiązku ich wydania w terminie i trybie określonym przez 
obowiązujące przepisy prawa, które doprowadziły do po-wstania szkody u poszkodowanego 
(odpowiedzialność na podstawie art. 4171 Kodeksu Cywilnego). 
Zakres terytorialny RP. 
Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody: 
1) wyrządzone umyślnie lub wskutek rażącego niedbalstwa Członków Władz Gminy; 
2) wyrządzone osobom bliskim Członka Władz Gminy oraz osobom, za które Członek Władz Gminy, 
Gmina lub inna jednostka samorządu terytorialnego ponosi odpowiedzialność lub którym powierza 
wykonanie czynności, 
3) powstałe w związku z popełnieniem przez Członka Władz Gminy lub usiłowaniem popełnienia 
przestępstwa lub wykroczenia, 
4) które miały miejsce przed zawarciem umowy ubezpieczenia, jeżeli roszczenie odszkodowawcze 
wynika bezpośrednio z tych okoliczności, 
5) powstałe w wyniku pełnienia funkcji lub stanowiska Członka Władz Gminy bez wymaganego prawem 
umocowania na powyższe stanowisko lub pełnioną funkcję, 
6) związane z prawem pracy, bhp i podejmowanymi decyzjami osobowymi w stosunku do podległych 
pracowników, 
7) powodujące zaległości z tytułu zobowiązań podatkowych oraz składek ZUS i innych składek  
na ubezpieczenia emerytalne, rentowe, chorobowe, itp., 
8) wynikające z roszczeń osób opartych na porozumieniach lub przyrzeczeniach, jakie przejął na siebie 
Członek Władz Gminy, a wychodzące poza zakres jego kompetencji, 
9) wyrządzone przez Członka Władz Gminy w stanie po spożyciu alkoholu, użyciu narkotyków lub innych 
środków odurzających czy psychotropowych, 
10) poniżej 500 zł. 
11) nałożone na Członka Władz Gminy kary pieniężne, grzywny sądowe i administracyjne. 
 
Przez użyte w niniejszej klauzuli określenia rozumie się: 



1) szkoda - wymierna w pieniądzu rzeczywista strata materialna osoby poszkodowanej, z wyłączeniem 
utraconych korzyści, powstała w wyniku działania lub zaniechania Członków Władz Gminy  
2) błędna decyzja lub uchybienie, zaniedbanie - nienależyte działanie bądź zaniechanie działania,  
w wyniku którego powstała szkoda rodząca odpowiedzialność cywilną Gminy lub innej jednostki 
samorządu terytorialnego, 
3) poszkodowany - osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna nie posiadająca 
osobowości prawnej, która doznała szkody na skutek błędnej decyzji, uchybienia bądź zaniedbania 
Członków Władz Gminy, 
4) Członkowie Władz Gminy – osoby, z których decyzjami, uchybieniami lub zaniedbaniami związana 
jest ubezpieczana odpowiedzialność cywilna Gminy tj. burmistrz miasta, prezydent miasta, starosta, wójt 
gminy, zastępca, skarbnik, sekretarz.” 
Odpowiedź 12 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 13 Zmianę „klauzuli likwidacyjnej” z obligatoryjnej na fakultatywną 
Odpowiedź 13 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie 14 Zmianę „klauzuli zmian w odbudowie” z obligatoryjnej na fakultatywną 
Odpowiedź 14 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Pytanie  15 Zmianę „klauzuli automatycznego pokrycia OC” z obligatoryjnej na fakultatywną 
Odpowiedź 15 Zamawiający nie wprowadza żadnych zmian do specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia. 
 
Jednocześnie informuję, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią SIWZ  
i będą wiążące przy składaniu ofert. 

 
 
 


